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Основним нормативним документом, який регла-
ментує життєвий цикл програмного забезпечення (ПЗ), є міжнарод-
ний стандарт ISO/IEC 12207:2008 [1]. При цьому велика і особлива ува-
га приділяється процесу тестуванню програмних засобів. Разом з тим 
сучаснi технології проектування ПЗ вимагають, щоб процес тестуван-
ня починався на ранніх фазах життєвого циклу ПЗ. На сьогодні пропо-
нується V- та Y-подібна моделі ЖЦ ПЗ [2]. Таким чином, постає прак-
тична задача здійснення порівняльного аналізу означених моделей.

При V-подібній моделі деталізація проекту зростає при  русі зліва 
направо, одночасно з плином часу, і ні те, ні інше не може повернутися 
назад. Ітерації в проекті відбуваються по горизонталі, між лівою і пра-
вою сторонами «літери». V-модель є варіацією каскадної моделі, в якій 
завдання розробки йдуть зверху донизу по лівій стороні літери V, а за-
вдання тестування – вгору по правій стороні V. Всередині V проводять-
ся горизонтальні лінії, які показують, як саме результати кожної з фаз 
розробки впливають на розвиток системи тестування на кожній з фаз 
тестування (рис. 1, а). V-модель має послідовну структуру, тестування 
планується на ранніх стадіях розробки ПЗ [2, 3], кожен етап (процес) 
верифікується та документується.

Рис. 1. Моделі ЖЦ ПЗ
а) V-подібна модель життєвого циклу ПЗ

б) Y-подібна модель життєвого циклу ПЗ [2]
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Загалом V-модель є модифікацією каскадної і  володіє багатьма її 
властивостями, в  тому числі й  недоліками. Зокрема, вона слабко при-
стосована до  можливих змін вимог замовника. Якщо процес розроб-
ки займає тривалий час (іноді до декількох років), то отриманий в ре-
зультаті програмний продукт може виявитися фактично непотрібним 
замовникові, оскільки його потреби істотно змінилися [4]. На  етапi 
формалiзацiї специфiкацiй з’являється можливiсть спроектувати тести 
на вiдповiднiсть системи своїм функцiональним вимогам та проведення 
первинної атестацiї ПЗ. Таким чином, паралельно виконується плануван-
ня й аналiз вимог i специфiкацiй, їх тестування, що вiдображено на схемi 
двосторонньою стрiлкою (рис. 1, а). На пiдставi наявних специфiкацiй 
виконують проектування ПЗ, а за допомогою критерiїв iнтеграцiйного 
тестування тестується проект, його внутрiшня логіка [3].

Схема послiдовностi етапiв, якi ПЗ проходить на шляху свого роз-
витку, представлена на  рисунку 1 (б), i має форму латинської лiтери 
Y, тому модель ЖЦ ПЗ й  одержала назву Y–подiбної [2]. По аналогії 
з V-подібною моделлю Y-подібна має послідовну структуру, тестування 
планується на ранніх етапах розробки, всі етапи розробки верифіку-
ються та документуються. Відмінним від V-подібної моделі стала мож-
ливість паралельного тестування на кожному етапі ЖЦ ПЗ.

Таблиця 1
Порівняльні характеристики V- і Y-моделей ЖЦ ПЗ

V-модель Y-модель
Послідовна структура + +
Слабка пристосованість до змін вимог + +
Планування тестування на ранніх етапах розробки + +
Верифікація проміжних етапів розробки + +
Проведення тестів під час розробки +

Отже, результати порівняльного аналізу свідчать про відмінність V- 
та Y-подібної моделей ЖЦ ПЗ, яка полягає у можливості паралельно-
го тестування в Y-подібній моделі на кожному етапі ЖЦ ПЗ. Це дозво-
ляє виявити помилки на ранніх етапах розробки програмних засобів. 
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